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Referat fra styremøte 1. februar 2024 kl. 13-15 i møterom 1858  

Tilstede: Nina Refsum, Inger Wabø, Britt Wolden og Åste Flatmark 
Fravær: Hans Magne Solberg 

Referent: Åste Flatmark 

01.24        Åpning av møtet.   
  Ingen kommentarer til innkallingen. 
 
02.24 Referat fra styremøtet 8. november. 

Godkjent tidligere og sendt medlemmene. 
 
      03.24 Oppfølging av saker fra styremøtet 8. november. 

• Pensjonistforum deltok på Farmasidagene. 
Tema torsdag: Farmasøytenes og apotekenes rolle i helsevesenet.  
Observasjon: Under paneldebatter i løpet av dagene dannet det seg et inntrykk 
av at helsetjenesten er positive til farmasøyter som yrkesgruppe, men mindre 
positive til apotek. 
Pensjonistforum ønsker fortsatt å delta på Farmasidagene.  

• Antall medlemmer i regionene: 
Midt: 34, Nord: 16, Sør: 37, Vest: 50 og Øst: 183. Totalt: 320 medlemmer. 
Videre oppfølging av hva pensjonistforum eventuelt kan bidra med overfor 
regionene tas opp på neste styremøte. 

 
      04.24 Møte med generalsekretæren i NFF.  

Generalsekretæren informerte om lovendringene i POA fra 1.7.2024. Se også: 
Minstegrensen for rett til medlemskap fjernes - Pensjonsordningen for 
apotekvirksomhet (spk.no) 

 Endring fra 1.7.24: Pensjonsopptjening vil gjelde fra første tjente krone for alle som 
jobber i apotek. Pensjonistforum mener at det er bra. Men det vil nå bli avkortning av 
pensjon for pensjonister hvis man jobber mens man tar ut pensjon, selv om man 
jobber mindre enn 20 %. Pensjonistlønn gjelder ikke for farmasøyter i apotek. Det er 
lovfestet at aldersgrensen i apotek er 70 år. Det må en ny lovendring til for å endre på 
noe av dette.  

Nina skriver et leserinnlegg til pressen angåendene manglende mulighet for 
pensjonister til å arbeide i apotek uten avkortning av pensjonen. Vedlagt.   

05.24        Vårens fellesmøte med PAF på Farmasiet i Vestby 16.april.  
Det planlegges felles reise med tog fra Oslo S og felles taxi fra stasjonen til Farmasiet 
og tilbake. Det kommer invitasjon til arrangementet i god tid.  

   
      06.24 Eventuelt 

Neste styremøte 14. mars i NFFs lokaler.   
 
 

https://www.spk.no/apotekordningen/arbeidsgiver/medlemskap-for-virksomheter/minstegrensen-for-rett-til-medlemskap-forsvinner/
https://www.spk.no/apotekordningen/arbeidsgiver/medlemskap-for-virksomheter/minstegrensen-for-rett-til-medlemskap-forsvinner/
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Leserbrev 
Dette vil bli publisert i Aftenposten i en forkortet versjon.  
 
 
Lovendring gjør det lite attraktivt for pensjonister å jobbe i apotek 
 
Nina Refsum, Pensjonistforum i Farmaceutene 
 

Det er stor mangel på farmasøyter i apotek, til tross for at det nå er farmasiutdanninger mange steder 
i landet. Bidrag fra arbeidsvillige pensjonister har derfor vært kjærkomment i mange apotek, og 
mange eldre har gledet seg over å kunne bidra i yrkeslivet en stund til. Men med endrede vilkår for 
lønnsfastsettelse vil dette ikke være like interessant for pensjonister fremover.   

Hittil har det vært mulig for farmasøyter å jobbe inntil 20 % i apotek uten trekk i pensjon, men fra 1. 
juli 2024 endres loven om Pensjonsordningen for apotekvirksomhet (POA) slik at alle pensjonerte 
farmasøyter som arbeider i apotek, får avkortning i pensjonen fra første tjente krone.  

Denne nye ordningen vil gjøre det lite fristende for pensjonister å arbeide i apotek framover. 
Farmasøyter i apotek har heller ikke adgang til lovfestet pensjonistlønn slik mange andre yrker har. 
Det er i tillegg lovbestemt at ingen kan jobbe i apotek etter fylte 70 år.  

Dette regelverket er ikke i tråd med politiske ønsker om at alle skal stå lenger i jobb, slik vi ser det. I 
Norge trenger vi alle de hender vi kan få i arbeid, og muligheten for lovfestet pensjonistlønn og for å 
arbeide også etter 70 år vil kunne bidra til å dempe det store behovet for farmasøyter i apotek.  

Lovendringen det her refereres til ble behandlet i Stortinget i høst for at alle som arbeider i apotek, 
skal opptjene pensjon fra første tjente krone.  Det er underlig at man ikke tenkte på konsekvensene 
for pensjonistene. Vi undrer oss også over at forslaget til lovendring ikke ble sendt på høring til den 
farmasøytiske etat. De som omfattes av lovendringen, ble altså ikke hørt. Hverken 
Apotekforeningen, Norges Farmaceutiske forening eller eierne av apotekkjedene var høringsinstans.  

Det står en økende skare av arbeidsvillige pensjonerte farmasøyter klar til å redusere 
farmasøytmangelen i apotekene, men i praksis er dette ikke attraktivt lenger.  

 


